Do obliczeń czasu podawania leku koniecznego dla zmiany stężenia z bieżącego na pożądane:

C – stężenie docelowe, C0 – stężenie wyjściowe, 

t – czas potrzebny do zmiany stężenia, K- stała szybkości eliminacji
lnC = lnC0-K x t 

t=(lnC0-lnC)/K

Do obliczeń stężenia leku w stanie stacjonarnym:

F- biodostępność , ( - odstęp między dawkami, D-dawka,  D/(  - szybkość dawkowania 
Css = F(D/τ)/Cl

D/( = Css x Cl

Do obliczeń klirensu kreatyniny:

Clcr (ml/min) = [(140-wiek) x m.c. / (72xstęż.cr)] x 0,85 (bez 0,85 u M)
Do obliczeń właściwego odstępu między dawkami i właściwych dawek u chorego z niewydolnością nerek leczonego lekiem wydalanym w całości z moczem:

(nn = (norm x (Clkr norm / Clkr nn) 

Dnn=Dnor x (Clkrnn/(Clkrnorm)
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Do obliczeń właściwego odstępu między dawkami i właściwych dawek u chorego z niewydolnością nerek leczonego lekiem wydalanym częściowo z moczem:
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